Blaasproblemen bij katten 

Blaasproblemen komen bij katten veel voor. Zowel de poes als de kater krijgen in hun leven weleens te maken met dit ongemak. De belangrijkste problemen bij katten zijn de blaasontsteking en de blaasstenen of blaasgruis

Blaasontsteking
Het meest voorkomende blaasprobleem bij katten is de blaasontsteking. De verschijnselen hiervan zijn dat de kat vaak naar de kattenbak moet, er lang op zit, hierbij klagelijk miauwt, terwijl maar een heel klein plasje wordt geproduceerd. Als de klachten wat langer bestaan kan er ook wat bloed bij de plas zitten, afkomstig van de ontstoken blaaswand.

Oorzaken

Blaasontstekingen bij katten hebben verschillende oorzaken. Meestal gaat het om een ontsteking van de blaaswand door onbekende oorzaak, wij noemen dat idiopatisch. Veelal zal de oorzaak gezocht moeten worden bij stress, bijvoorbeeld door veranderingen in huis of het verschijnen van een andere kat in de buurt. Ook blaasstenen (zie hieronder) kunnen een blaasontsteking veroorzaken. Bij oudere katten zien we soms gezwellen van de blaaswand die dit soort klachten leiden. Het is raadzaam om bij een vermoeden van een blaasontsteking contact op te nemen met de dierenkliniek en op het spreekuur te komen. (Indien mogelijk mag  u alvast urine meebrengen!) De dierenarts kan beoordelen of er sprake is van een ontsteking of dat er meer aan de hand is.

Therapie blaasontsteking

Bij katten is vaak geen antibioticum nodig om blaasproblemen op te lossen. Veelal is een kuur met ontstekingsremmers voldoende om de klachten snel te verhelpen. Het is altijd verstandig om een urineonderzoek uit te voeren waarbij tevens gelet wordt op blaasgruis en blaasstenen Soms is nog meer onderzoek nodig, zoals een röntgenfoto of echo.
Blaasstenen en gruis

Blaasgruis en blaasstenen ontstaan in de urine van sommige katten. Het gruis en de steentjes bestaan uit mineralen die neergeslagen zijn. Deze mineralen slaan neer omdat de urine van samenstelling is veranderd. De belangrijkste oorzaak hiervan is de voeding en het drinkgedrag van de kat. De voeding bevat meestal teveel mineralen (met name kalk, magnesium en fosfaat) en de kat drinkt te weinig waardoor de mineralen niet goed opgelost kunnen blijven. Het blaasgruis en de blaasstenen schuren langs de blaaswand en zorgen zo voor een ontsteking.

Plaskater

Een apart probleem vormen de zogenaamde "plaskaters". Deze term wordt gebruikt voor katers die vanwege vastgelopen blaasgruis of blaasstenen niet meer kunnen plassen. Blaasgruis bestaat uit kleine kristallen die uiteindelijk blaasstenen kunnen vormen. Bij katers is het laatste deel van de plasbuis erg nauw. Wanneer gruis in de urine aanwezig is kan dit de plasbuis op die plaats verstoppen. Het gevolg is dat de kater zijn plas niet meer kwijt kan. De blaas raakt overvol en de urine wordt niet meer meer afgevoerd. Kortom, de kater krijgt een niervergiftiging die binnen 36 uur dodelijk kan zijn. Een kater die niet kan plassen is een spoedgeval! Op de dierenkliniek zullen we de verstopping opheffen door de plasbuis door te spoelen of, als dit niet lukt, de kater te opereren.

Therapie blaasgruis en blaasstenen

Bij blaasklachten is altijd verstandig om een urineonderzoek uit te voeren waarbij bekeken wordt welk soort blaasgruis de problemen veroorzaakt. Soms is nog meer onderzoek nodig, zoals een röntgenfoto of echo. Een verstopte kater heeft direct medische zorg nodig om de plasbuis weer vrij te krijgen. Om problemen met blaasgruis en blaasstenen op te lossen is een speciaal dieet-voer nodig, zoals Royal Canin Urinary (ook in light-versie verkrijgbaar voor te dikke katten). Behalve brokjes bestaan er ook zakjes met natvoer in kip-, rund-  en zalmsmaak. Dit voer gaat de vorming van gruis tegen en bevat tevens stoffen die het gevormde gruis weer oplossen. Een kat die eenmaal blaasgruis heeft gehad kan nooit meer terug op zijn oude voer, maar zal levenslang dieetvoer moeten krijgen. Deze relatief eenvoudige aanpassing zorgt bijna altijd voor een verder leven zonder plasproblemen.
